

打着“灵修”旗号实施精神控制

公安机关严厉打击查处“精神传销”非法培训活动

近年来,一种性质隐蔽、周期短暂、获利高昂的“灵修”组织在全国各地蔓延。这种类型的组织,往往披着合法的外衣,以“提升自我”“灵修”为名义,通过一些精心设置的课程,采取心理暗示等手法,实现对学员的精神控制,最终使得学员主动或者被动帮助这些培训分子“拉人头”,帮助主办方敛财。当前,中央政法委的文件明确将此类行为确定为“精神传销”。

按照公安部部署要求,全国公安机关依法严厉打击查处借“灵修”等旗号从事非法培训活动的公司机构,2018年以来,共侦破重点案件77起,依法刑事处理269人,收缴违法所得2.17亿余元。

2022年初,多地公安机关接群众举报,发现某组织神化首要分子,打着“灵修”“灵魂塑造”等旗号,对学员实施精神控制、收取高额培训费。经福建省厦门市公安局全力侦办,一个多省流窜、总部多地搬迁,以邓海鹏为首,利用“灵修”从事违法犯罪活动的非法组织逐渐浮出水面。

邓海鹏及其创办的培训机构,打着“灵魂塑造”“集体场域”的幌子,对学员进行精神控制,然后以传销、加盟、进阶等现代营销模式达到敛财渔色目的。

专家表示,邓海鹏对学员的精神控制分三步:一是通过长时间的授课和所谓的集中办公,将学员与正常生活切割开来;二是通过同样的服装、同样的口号、同

样的理论等仪式化内容加强学员们的归属感和认同感;三是通过贬低学员、羞辱学员来弱化学员的自我,与此同时稍给些甜头拉拢学员为所用。而这一切操作和理论的根本谜底,就是大力发展新学员,继而将学员发展成义工。

同时,邓海鹏在培训过程中,不断打造人设,给自己塑造出勤俭节约、不近女色、只为追求生命的真谛单身至今,无儿无女的“崇高”形象。而实际上,邓海鹏与自己的人设截然相反。人前他要求学员全部吃素,自己每天大鱼大肉,必吃海参;人前他要求学员不能有不动产、钱是修行来的,自己却拿着骗来的钱去买理财产品;人前他无儿无女,实则有妻有女;人前假装不近女色,背地里却渔色女学员。

2022年6月,厦门市警方成立专案组,历时4个多月的侦查布控,于2022年10月25日晚将46名抓捕对象全部抓捕到案。截至案发,该培训机构所涉被害人遍及全国20多个省份30多个地市3600余人,其中还包括多名未成年人,诈骗金额有1100余万元。

去年10月,邓海鹏犯利用迷信破坏法律实施罪、诈骗罪、强奸罪,数罪并罚一审获刑17年6个月,并处罚金人民币810万元。

公安机关提醒,广大群众需认清其本质与危害,自觉抵制“灵修”类非法培训活动。

据央视网

全国流感气象风险预报产品发布

公众可每日查询流感风险

中国气象局26日介绍,中国气象局公共气象服务中心推出的全国流感气象风险预报产品近日上线中国天气网,面向公众发布。此后,公众可每日查询流感风险预报,根据不同风险等级采取不同防护措施,更好地进行健康管理。

该预报产品利用气象条件与流感样病例数建立预报模型,基于人体感知度变化,不同的气温、湿度、风速以及太阳辐射对人体

感知度产生的影响,结合人们对长期居住地的气候适应性、天气变化的短期影响(低温寒潮)以及流感的滞后效应等,建立人体感知度与流感风险的暴露反应关系,对流感发病进行气象风险预报。据介绍,流感气象风险预报产品划分为低、较低、中等、较高、高5个等级,针对不同风险等级会提示相应的防范措施和建议,以降低流感发生风险。 据北京晚报

二级以上医院应设投诉接待场所

为患者提供“一站式”投诉服务

3月26日,国家卫健委等3部门联合发布《关于进一步加强医疗机构投诉管理的通知》,要求二级以上医疗机构设置专门的患者投诉接待场所,提供“一站式”投诉服务,接受走访等多种投诉方式。

通知要求,二级以上医疗机构应建立健全医疗机构、投诉管理部门、科室三级投诉管理机制,并指定1名医疗机构负责人分管投诉工作。其他医疗机构应当配备专(兼)职人员,创造条件设置投诉管理部门。

二级以上医疗机构应设置专门的投诉接待场所。投诉接待场所尽可能设置在方便患者寻找的

位置,门外悬挂标牌,写明投诉接待时间和联系方式。投诉接待场所须在显著位置公示投诉管理办法、纠纷处理流程和上级监督电话,配备视频监控、录音设备和一键报警装置等,其他设施设备符合安全要求。

医疗机构还应提供“一站式”投诉服务,接受走访、信函、电话、电子邮件等多种投诉方式,并积极建立与市民服务热线等平台的沟通联动机制,及时掌握患者在其他渠道的诉求,积极回应关切。对于超出本单位职责范围的投诉事项,投诉管理部门应当做好解释工作。 据北京晚报

扬州樱花盛开 马路变“花道”



3月26日,江苏扬州鉴真路樱花盛放,吸引民众前来观赏。鉴真路位于扬州鉴真图书馆西侧,2010年底,该市迎接日本东大寺鉴真坐像回乡“省亲”时开通,因遍植樱花,被当地民众亲切地称为“樱花大道”。图为扬州鉴真路上的樱花迎来最佳观赏期。

中新网 图

杭州亚运会博物馆下月3日起正式对公众开放

经过多个月的精心筹备,杭州亚运会博物馆将于4月3日正式向公众开放,迎接2024年清明小长假参观热潮。

杭州亚运会博物馆位于杭州奥体中心体育场负一层,全面还原了杭州申办、筹办、举办亚运的精彩历程,是重要的亚运遗产,更是杭州为亚洲

体育事业贡献的宝贵见证。

杭州亚运博物馆推出小程序预约参观服务,关注“杭州第19届亚运会”官方公众号,通过公众号下方功能栏的预约小程序进行预约,或者登录橙柿互动APP,点击首页的浮窗进行预约。 据浙江在线

7天VIP会员到期后被自动续费半年 APP自动续费争议频发

“2023年底,为了追一部电视剧,我花0.1元在某视频平台开通了7天的VIP会员。”3月27日,黑龙江省哈尔滨市消费者李女士告诉记者,没想到后来VIP会员被自动续费到了今年6月,前后扣款近百元。

李女士说,7天会员到期后,该平台自动续费29元,延长一个季度的会员权益;今年3月13日,该平台又再次自动续费68元。“7天的会员服务到期后,我就没再打开过这个视频软件,无意间查看付款记录才知道自己一直在交钱。”

不少消费者都有过类似的经历,有的竟被自动续费长达几年时间。一位网友表示,其父亲在视频网站被自动续费4年,支出近千元。在黑猫投诉平台,关于自动续费的投诉多达15万条,音视频软件、办公软件等是重灾区。

根据2021年5月施行的《网络交易监督管理办法》,网络交易经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前五日,以显著方式提请消费者注意,由消费者自主选择。

由于李女士在扣款前未曾收到任何显著提醒,最终她通过与该平台人工客服协商,索回68元。

“一段时间以来,一些APP自动续

费问题频频引发消费争议,主要是一些平台出于营利动机未按相关规定履行显著提醒义务。此外,由于经营者违法成本低、相关部门对此类违法行为的查处力度不够等因素,导致消费者权益受损的情况时常发生。”广州国鼎律师事务所律师廖建勋分析称。

事实上,除了扣款前没有显著提醒,消费者对自动续费的不满还因为难以找到退订入口、退费成本高等。李女士直言,虽然最终成功退回一部分费用,但找退订入口、与客服沟通的过程占用了她二三个小时的时间。

今年全国两会期间,有政协委员建议取消强制自动续费,由用户自主选择是否自动续费。此外,应用商店和平台还要增强审核责任意识,建立统一的退订服务行业标准。上海财经大学数字经济系教授崔丽丽也认为,平台应该针对自动续费问题形成标准流程,使退订和购买享有同等的信息透明度和操作便利性。

记者注意到,将于今年7月1日起施行的《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》规定,经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。

据工人日报